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Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro 
Godinho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Carmela Lúcia Teixeira da Costa, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Joanyr da Rocha Estumano, Joseane de Oliveira Seixas, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Manoel José da 
Cruz Malcher e Rafael Tavares Costa. Ausentes os vereadores: Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi e José Maria Calderaro Filho, este último com 
ausência justificada por se encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida à discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente determinou que o 1º Secretário, procedesse à leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 011/17, da vereadora Marta Godinho, pede que seja 
oficiado ao Sr. Prefeito Municipal e a secretaria competente, solicitando 
que sejam colocadas urgentemente as faixas de pedestre em frente às 
escolas estaduais Pe. José Nicolino e Almir Gabriel e demais Instituições 
que tenha um grande fluxo de veículos em cumprimento a Lei Municipal 
nº 8.312/2013. Requereu ainda as seguintes informações: 1 – A lei 
8.312/13, já foi regulamentada? Caso não, por quê? 2 – Caso sim. Envie 
a esta Casa cópia do documento de regulamentação e dos 
procedimentos que estão sendo tomados para o cumprimento da Lei e o 
prazo para execução; Requerimento dos vereadores Joanyr Estumano, 
Ivalter Barbosa e Edivaldo Castro, pedem que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal, solicitando uma reforma urgente na casa do estudante 
em Santarém ou uma outra residência, bem como a aquisição de 
colchões, computadores, impressoras e sinal de internet, pois o espaço 
hoje é insuficiente para atender os alunos que utilizam o espaço físico 
daquela casa; Pareceres nrs. 034 e 004/17, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação a Proposta de 



Emenda a Lei Orgânica nº 001/17, que cria dispositivos a Lei orgânica do 
Município de Oriximiná; Pareceres nrs. 032 e 042/17, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº 038/17, de autoria da vereadora Ana Cleyde Batista Filha, que 
Estabelece obrigações as Entidades, Empresas e Particulares 
Organizadores de eventos a responsabilizar-se pelos serviços de limpeza 
das vias públicas do entorno dos locais da realização dos eventos 
abertos ou fechados no âmbito da cidade de Oriximiná; VETO total do Sr. 
Prefeito Municipal ao Projeto de Lei nº 034/17, de 04 de abril de 2017, 
que Adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Pará, instituído e 
administrado pela Federação das Associações de Municípios do Estado 
do Pará (FAMEP), como meio oficial de comunicação dos atos 
normativos e administrativos do Município de Oriximiná, substitutivo a Lei 
Municipal nº 6.557, de 22 de maio de 2003, o que fazemos amparados 
nas disposições do artigo 68, § 1º da Lei Orgânica do Município; Ofícios 
nrs. 143 a 147/17, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 159 a 
165/17, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Decreto nº 162/17, de 18 de 
maio de 2017, Declara Situação de Emergência nas áreas do Município 
afetadas por inundações; relatório das atividades desenvolvidas pelo 
Conselho Tutelar no período de 12 de janeiro a 12 de maio de 2017. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores e vereadoras. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, após saudar os presentes reportou-se sobre o caso que ocorreu 
na área da saúde, que veio a óbito mãe e filho, que causou uma grande 
repercussão na cidade e nas redes sociais. Agora é inaceitável pessoas 
levianas usaram as redes sociais como se fosse tribunal de justiça, para 
julgarem e condenarem o profissional sem lhe dar o direito de defesa, 
como também culpam esta Casa pelo ocorrido. Portanto devemos 
aguardar um posicionamento concreto do município que já abriu uma 
sindicância e encaminhou ao Conselho Regional de Medicina, que vai 
averiguar a veracidade dos fatos. O vereador Joanyr Estumano, fez um 
relato da viagem que fez a Santarém juntamente com os vereadores 
Edivaldo e Ivalter Barbosa, onde visitaram a casa de apoio e de 
estudante, constataram que precisa de uma reforma total ou uma outra 
residência para os estudantes, como também a aquisição de alguns 
materiais. Por esta razão, que apresentaram um requerimento, o qual 
esperam contar com o apoio dos nobres vereadores. O vereador 
Raimundo Tomé reportou-se cobre o B/M Altino Guimarães, que desde 
2014 encontra-se no município de Terra Santa para reforma. Obteve no 
Portal da Transparência valores pagos a empresa BR Souza, 
responsável pela reforma do referido barco, sendo pago em 2014 -R$ 
15.000,00, o mesmo valor pago em 2015, em 2016 R$ 10.000,00, 
durante esses meses de 2017 já foi pago R$ - 5.000,00. Então podemos 
observar que é um longo prazo para fazer tal reforma num barco, daria 
até para fazer um novo. Diante o exposto, o nobre vereador solicitou ao 
líder do governo, para trazer a esta Casa quais as providencias que o 



Prefeito está tomando a respeito dessa situação. Falou ainda de um 
posto de saúde que nunca funcionou, foi recurso público jogado fora. 
Então são vários problemas deixados pelo ex-prefeito, que estão 
recaindo sobre o atual prefeito. Em relação o fato que ocorreu que veio a 
óbito mãe e filho, disse ser inaceitável culparem os vereadores até 
porque não somos médicos. Agora deixaria um recado à secretaria de 
saúde, que deixasse o cargo, uma vez que a mesma não entende nada 
da área. A seguir fez uso da palavra à vereadora Marta Godinho, 
inicialmente parabenizou as famílias que foram beneficiadas com as 
casas do conjunto habitacional Tia Ana. Quanto a criticas aos vereadores 
nas redes sociais. Afirmou a vereadora que foi eleita para defender os 
interesses da coletividade, como também não se abala, até porque não 
tem nada a temer. Agora seria importante que essas pessoas que tanto 
culpam os vereadores de tudo de errado que acontece neste município, 
se candidate a deputado, prefeito e vereador e não fiquem denegrindo a 
imagem de ninguém. Quanto ao fato da moça com o filho que faleceram, 
disse não aceitar que a câmara seja responsabilizada, até porque não é a 
função do vereador. Portanto devemos aguardar o resultado da 
sindicância que foi aberta para apurar a veracidade dos fatos. Ainda com 
a palavra a vereadora Marta reportou-se sobre o requerimento que 
apresentou nesta sessão, justificou o mesmo e solicitou o apoio dos 
nobres vereadores. Em seguida ocupou a tribuna a vereadora Ana 
Cleyde, após saudar os presentes, reportou-se sobre o caso da moça 
que veio a óbito juntamente com o filho, dizendo que a diretora do 
hospital municipal publicou uma nota de esclarecimento, citando que foi 
aberto uma sindicância para apurar a veracidade dos fatos. Agora é 
inaceitável certas pessoas usarem as redes sociais para culparem os 
vereadores pelo ocorrido, pois não é a primeira vez que isto acontece. 
Lembrou do assassinato do Professor, que teve pessoas nas redes 
sociais que chamaram os vereadores de assassinos, o que considera um 
absurdo. Continuando a nobre vereadora parabenizou todas as pessoas 
que foram contempladas com as casas do residencial Tia Ana, 
parabenizou ainda o prefeito que foi em busca para aquelas casas 
fossem entregues o mais rápido possível. Falou ainda sobre a ação 
cidadania que será realizada no próximo dia 29 do corrente mês, no 
prédio anexo a secretaria de assistência social, onde será expedida mil 
carteiras de trabalho, graças à persistência da vereadora que voz fala 
juntamente com a vereadora Josy e o Prefeito Antônio Odinélio. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Francisco Azevedo, para manifesta-se 
sobre o fato da moça que veio a óbito, acrescentando não acreditar que 
um medico tem a intenção de matar paciente e sim salvar vidas, e isto 
eles têm feito em nosso município, são uns verdadeiros guerreiros. 
Quanto a criticas, afirmou que não se abala, até porque tem certeza que 
esta cumprindo com a sua função de representante do povo em todos os 
aspectos. A seguir ocupou a tribuna o vereador Arnaldo Gemaque, 
inicialmente falou sobre o B/M Altino Guimarães, dizendo que o mesmo 



não serve mais para prestar serviços na área da saúde, é preciso que o 
município se preocupe em conseguir outra embarcação adequada para 
tal serviço. Continuando o orador disse que foi procurado por um pai que 
tem um filho nutricionista, dizendo que o mesmo não tem oportunidade de 
prestar serviços neste município, uma vez que é oriximinanense. Portanto 
seria importância que fosse dado oportunidade aos filhos da terra. 
Quanto ao residencial Tia Ana, disse o mesmo não foi concluído em sua 
totalidade, falta tratamento de esgoto, dentre outros problemas. Acredita 
que foi uma entrega forçada as famílias beneficiadas. O vereador Manoel 
Malcher, manifestou-se sobre o residencial que foi entregue aos 
beneficiários, dizendo que viu a alegria daquelas famílias realizarem o 
sonho da casa própria. Sabemos que os problemas virão em todos os 
aspectos, mais com certeza o poder publico vai tomar as devidas 
providencias. Quanto o fato da moça que faleceu, disse ser lamentável e 
preocupante, porque houve uma certa invasão no hospital municipal, é 
preciso que o prefeito coloque mais segurança naquela unidade de 
saúde. Agora existem comentários que as mulheres gravidas não têm o 
atendimento necessário, até porque a gravidez sempre é complicada e 
deve se tratada com carinho. Disse ainda que o município tem médicos 
responsáveis, considerados verdadeiros heróis, inclusive atendem em 
outros municípios. A seguir fez uso da palavra o vereador Ivalter Barbosa, 
para reporta-se sobre a viagem que fez juntamente com mais dois 
vereadores, que originou um requerimento solicitando reforma na escola 
dos estudantes. Continuando o orador disse ser lamentável certas 
pessoas usarem as redes sociais para denegrir a imagem dos 
vereadores. Finalizou o orador parabenizando as vereadoras Ana Cleyde 
e Josy Seixas, pela insistência junto as autoridades estaduais para 
conseguirem a expedição de carteira de trabalho em nosso município. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes Partidários.  Fez uso 
da palavra a vereadora Josy Seixas, dizendo que esta Casa também 
deveria ser parabenizada pela parceria com o executivo, na construção 
do residencial Tia Ana, tais como: aprovação da isenção do ISS, do 
programa minha casa, minha vida, aquisição do terreno. Quanto os 
comentários de que as casas correm o risco de desabar, lembrou a nobre 
vereadora da visita que fizeram naquele residencial, quando ainda 
estavam construindo, e o engenheiro da RESECON, explicou como seria 
a obra. Portanto não se deve falar que é obra de péssima qualidade. 
Quanto o fato que ocorreu na área da saúde, disse que devemos 
aguardar o resultado da sindicância, que foi encaminhado ao Conselho 
Regional de Medicina. Agora vale ressaltar, que o município dispõe de 
excelentes médicos, que são considerados verdadeiros heróis. Ainda 
com a palavra a nobre vereadora falou da ação cidadania que será 
realizada no dia 29 do corrente mês, onde será expedida mil carteiras de 
trabalho, basta procurar a secretaria de assistência social, para melhores 
informações. A seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, 



para fazer um relato das despesas e receitas do Município, das 
informações que obteve no portal da transparência, referente ao 
quadrimestre de 2016 e o quadrimestre de 2017. Onde observou que a 
folha de pagamento geral atingiu 40,4% da receita total de 2017 e 36, 8% 
da receita de 2016; Folha de pagamento com educação 26,0% da receita 
em 2017 e 23,4% em 2016; Folha de pagamento com saúde 9,2% da 
receita de 2017 e 8,7 da receita em 2016. Portanto podemos observar 
que o município já atingiu o limite máximo determinado pela Lei de 
responsabilidade fiscal. Então é preciso que o Prefeito fique atento a essa 
questão. Sugeriu o Edil que fosse feita uma estrutura administrativa, no 
sentido de reduzir o número de secretarias, como unificar a secretaria de 
educação com a cultura; A SEMAGRI junto com a de planejamento e 
administração. Acredita ser uma forma de diminuir os gastos. Disse ainda 
que seu pronunciamento é um alerta ao Prefeito, para que não venha 
ocorrer problema futuramente que vai recair sobre a Câmara. Em aparte 
a vereador Josy Seixas, disse que são dados concretos e importantes, 
serve de alerta ao Prefeito, uma vez que já está ultrapassando o limite 
determinado pela lei de responsabilidade fiscal. Continuando o vereador 
Raimundo Tomé, disse que seu intuito é colaborar com a administração 
pública. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, inicialmente falou 
sobre o residencial Tia Ana, dizendo que segundo informações houve 
desabamento de paredes de algumas casas, por ter a cinta com uma 
vara ferro. Quanto ao fato que ocorreu na área da saúde, disse que o 
hospital municipal enfrenta vários problemas, na questão de 
equipamentos, citou como exemplo a falta do aparelho de 
ultrassonografia. Agora segundo informações do técnico de enfermagem 
lhe falou que por três vezes foi avisar o médico que o batimento cardíaco 
da criança estava parando, após a ultrassom foi constatado que a criança 
já estava morta. Então é preciso que seja averiguado esse fato, como 
também o prefeito deve priorizar a saúde em Oriximiná em todos os 
aspectos. O vereador Edivaldo Castro reportou-se sobre o fato da jovem 
que faleceu, acrescentando que a secretária de saúde tomou todas as 
providencias para resolver o problema. Agora é inaceitável filhos de 
Oriximiná usarem as redes sociais e generalizarem os profissionais da 
área da saúde denegrindo a imagem dos mesmos, enquanto pessoas de 
outros municípios parabenizando a saúde deste município. Então essas 
pessoas que tanto criticam não querem o bem do nosso município. Em 
relação ao residencial Tia Ana, disse que viu a alegria daquelas pessoas 
que receberam suas casas. Portanto estão de parabéns, assim como o 
prefeito que foi em busca para que essas casas fossem entregues o mais 
rápido possível. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou que a comissão de saúde da 
Casa fosse até os hospitais solicitar um esclarecimento sobre o fato 
ocorrido, para que através de um relatório esta Casa possa divulgar a 
população, o que realmente aconteceu, até porque pelo pronunciamento 
do vereador Arnaldo houve negligencia medica. Disse ainda que a 



diretora do hospital municipal já publicou nas redes sociais uma nota de 
esclarecimento sobre o assunto. Em aparte a vereadora Marta disse que 
é um fato que deve ser averiguado, para dar uma resposta a população. 
Continuando o vereador Antônio Odinélio Junior, disse que não devemos 
culpar ninguém. Quanto as casas populares que foram entregues, 
disseram que aquelas pessoas ficaram alegres, por estarem realizando o 
sonho da casa própria. Agora sabemos que o município ainda vai investir 
na saúde, educação e saneamento básico naquele residencial. Em 
seguida interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental 
de quinze minutos. Decorrido o tempo Regimental. Neste momento 
ultrapassava o horário regimental destinado à sessão ordinário, o Sr. 
Presidente solicitou a prorrogação por mais quarenta e cinco minutos, no 
que foi cedido pelo Plenário. Dando continuidade ao trabalho o Sr.  
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido à discussão o requerimento dos vereadores 
Joanyr, Edivaldo e Ivalter. Sendo aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Marta. Sendo 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 034 e 004/17, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, 
favoráveis a aprovação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/17, 
que cria dispositivos a Lei orgânica do Município de Oriximiná. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a 
um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 032 e 042/17, das 
Comissões de Constituição e Justiça e Tombamento, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 038/17, de autoria da vereadora Ana 
Cleyde Batista Filha, que Estabelece obrigações as Entidades, Empresas 
e Particulares Organizadores de eventos a responsabilizar-se pelos 
serviços de limpeza das vias públicas do entorno dos locais da realização 
dos eventos abertos ou fechados no âmbito da cidade de Oriximiná. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a 
um.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, fez um relato do que está acontecendo no cenário político 
nacional, que ver com tristeza, porque vai afetar os pleitos que foram 
solicitados em prol da nossa população, juntos aos nossos deputados, 
aos governos Federal e estadual, ou seja, vamos ter que começar do 
zero se o Presidente da república deixar o cargo. Tais como as emendas 
parlamentares para saúde, construção da linhagem, pavimentação 
asfáltica, vicinais, construção de 50 casa pulverizadas dentre outros 
convênios, o que é lamentável. Continuando a nobre vereadora convidou 
os membros da comissão de educação para uma reunião dia 25 do 
corrente mês as 9:00 horas para discussão do Plano Diretor.  A 
vereadora Ana Cleyde, convidou os membros da comissão de saúde e 
demais vereadores para visitarem os hospitais dia 25 as 10:00 horas. A 



vereadora Carmela Lucia, parabenizou o governo federal e o executivo 
municipal pela entrega do residencial Tia Ana, parabenizou ainda as 
famílias que foram contempladas. Congratulou-se com o vereador 
Raimundo Tomé, pelo demonstrativo financeiro do executivo, que 
apresentou nesta sessão. Acrescentando que todos os vereadores estão 
com intuito de lutar por um Oriximiná melhor. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 
 

Presidente 
 

 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


